

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,  
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й  
№ 106 (11081)

Суббота, 7 мая 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

V сессия  
Верховного Совета СССР

## ОБ ОТМЕНЕ НАЛОГОВ С РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И ДРУГИХ МЕРОПРИЯТИЯХ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Продолжение доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА

V.

### Всемерно расширять производство товаров народного потребления

(Начало в «Правде Востока» за 6 мая).

Товарищи! Высшим законом во всей деятельности социалистического государства всегда была, есть и будет забота о благе народа. Только социалистическое государство, руководствуясь интересами улучшения жизни народа, может пойти на отмену налогов с населения. Принятие закона об отмене налогов с населения в Советском Союзе будет еще одним убедительным свидетельством необходимости жизненной силы социализма, его бесспорного экономического и социального превосходства над отжившим своим век капитализмом.

Нельзя без гордости и волнения говорить о таком выдающемся социальном завоевании народов нашей страны, как отмена налогов с рабочих и служащих в нашей стране. Это огромное завоевание, дорогие друзья!

Посмотрите, что происходит в капиталистических странах. Там постоянно растут налоги, царят безработица, происходят взрывничивание цен; неуверенность людей труда в своем завтрашнем дне тяжелым гнетом лежит на народные массы.

А у нас неуклонно растет заработка плата трудящихся как nominalная, так и реальная, давно уже нет и никогда не будет безработицы. Все лучше и краше становится жизнь всех советских людей. И вот теперь мы приступаем к такому большому делу, как отмена налогов. А ведь это означает, что абсолютное большинство советских граждан получают новую, весьма ощущимую прибавку к своей заработной плате, и абсолютно все советские люди будут иметь рост реальной заработной платы в результате проводимых мер по снижению цен на товары народного потребления.

Все проведенные нами мероприятия и намечаемые новые планы, о которых я вам докладываю, выгодно отличают наш социальный строй, нашу советскую систему от строя капиталистического. На деле, на фактах самой жизни, своим трудом, своими успехами, самой практикой мы опровергаем ложь буржуазных политиков и философов, что капитализм обеспечивает самый высокий уровень жизни народа.

Хотя еще раз подчеркнуть, что по всем предметам потребления, в чем действительно нуждается человек, мы в самом недалеком будущем выйдем на уровень производства и потребления Соединенных Штатов Америки — этой самой богатой страны капиталистического мира, которая является как бы эталоном капиталистического благополучия. Нет никакого сомнения в том, что советский народ достигнет этого!

И тогда, следовательно, мы выходим как бы в открытый океан, в котором никто нас не держит в соревновании с капитализмом. Мы будем все более и более ускорять свои шаги к коммунизму, будем тем самым более глубоко и широко прокладывать дорогу в сознании людей, показывая им, что не капитализм, а коммунизм создает людям все возможности для самой лучшей жизни на земле. Именно коммунизм создает все условия для развертывания талантов и способностей каждого человека, для полного расцвета творческих сил народа.

Весь мир теперь уже воочию видит, что способности и силы людей, энергия всего социалистического общества направляются не на обогащение какого-то одного человека или группы людей, владеющих средствами производства, а эти возможности и силы используются для удовлетворения материальных и духовных запросов всего народа.

Советский народ всегда рассматривал себя как передовой отряд международного рабочего класса, трудового народа в борьбе за построение коммунизма. Жизнь нашей страны показывает, что Советский Союз успешно выполняет эту почетную, но очень ответственную роль.

Когда люди всего мира видят, что в Советском Союзе систематически повышается жизненный уровень, повышается зароботная плата и пенсионное обеспечение, отменяется взимание налогов, расширяется сеть бесплатного медицинского и культурно-бытового обслуживания, то они наглядно убеждаютсь в том, что социализм решает самые насущные проблемы, показывает правильный путь избавления от эксплуатации, безработицы и нищеты.

Это привлекает к нам внимание и любовь трудящихся, показывает авторитет СССР и всех социалистических стран на международной арене. Благодаря нашим успехам в практическом строительстве коммунизма, великие идеи социализма сильнее проявляют себя в умах и сердцах новых и новых миллионов людей.

Невойной мы будем распространять идеи коммунизма. Нет! Наша практика, конкретные успехи коммунизма, идеи коммунизма, претворяются в жизнь, будут как бы винчестером в сознание людей, будит их мысль показывать, что единственный путь для полного освобождения человека и удовлетворения всех материальных и духовных потребностей людей — это путь коммунизма, путь борьбы против господства капитализма, путь победы рабочего класса, путь победы и освобождения трудового народа от волнивших несправедливостей эксплуататорского строя.

Боязь роста авторитета и влияния социалистической идеологии, защитники империализма пытаются замалчивать наши успехи, представить их в кривом зеркале, клевещут на советскую действительность. Однако как ладонью не закрыть солнца, так нельзя скрыть правду от народов. Правда коммунизма пребывает дорогу через все преграды.

Успехи Советского Союза в строительстве новой жизни оказывают огромное благотворное воздействие на



Пятая сессия Верховного Совета СССР. На трибуна — Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. ХРУЩЕВ. Фото В. Савостьянова и В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Вспомните, как только кончилась гражданская война в нашей стране, советский народ по призыву В. И. Ленина все свои усилия сосредоточил на создании своей собственной тяжелой индустрии. Народные средства были направлены на это самое жизненное для молодой Советской страны дело. В честь потребления, в учреждении самому наступному, экономия даже на школах, советские люди создавали свою отечественную тяжелую индустрию, сознательно шли на лишения, но упорно строили заводы и фабрики. И это дало свои замечательные плоды.

Неуклонно идя по ленинскому пути индустриализации, советский народ поднял свою Родину на небывалую высоту. Советский Союз за кратчайшие исторические сроки обогнал в своем экономическом развитии самые высокоразвитые капиталистические страны, вышел на второе место в мире и сейчас успешно осуществляет задачу — догнать и превзойти по производству Соединенные Штаты Америки. А

мышленному производству Соединенные Штаты Америки. А по уровню народного образования, по уровню развития науки и многим достижениям современной техники мы уже стали первыми в мире.

И все это было достигнуто благодаря тому, что Коммунистическая партия твердо и неуклонно превращала в жизнь ленинские заветы о преимущественном развитии тяжелой индустрии, была верна ленинизму.

Коммунистическая партия и Советское правительство, претворяясь в жизнь великие ленинские предначертания, намерены и вперед с такой же неослабной заботой относиться к развитию отечественной тяжелой индустрии, но вместе с тем уделять значительно больше внимания развитию отраслей, производящих средства потребления и продукты народного питания.

VI.

### Перед совещанием глав правительств

Дорогие товарищи!

Наша сессия собралась в знаменательные дни, когда отмечается пятидесятилетие годовщины победы над гитлеровской Германией и окончания второй мировой войны в Европе, 15 лет назад в Берлине был подписан исторический акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии, возвестивший об окончании самой кровопролитной разрушительной войны в истории человечества. Действуя в боевом содружестве со своими союзниками по антигитлеровской коалиции — Соединенным Штатами Америки, Англией, Францией и другими свободолюбивыми странами, Советский Союз нанес решающее поражение германскому милитаризму.

День Победы памятен и дорог народам всего мира. Миллионы и миллионы людей ждали этого для, связывая с победой глубокую веру и надежду на торжество гуманных идей свободы, мира, дружбы и прогресса. Эти выстраданные надежды близки и понятны каждому честному человеку, всем людям доброй воли.

Победа далаась нелегко. Все мы знаем, каких жертв стояла на советском народу. Немного было у нас семей, которые не потеряли бы отца или мужа, сына или брата на поле битвы. Никогда не забудется и славный трудовой подвиг советских людей, особенно наших героических женщин, которые в те трудные годы, превозмогая холода, а подчас и голод, перенесли все возможные лишения военного времени, ковали грозное оружие для победы над врагом, беспребоно давали хлеб армии и стране. В то сурьое время во всем своем величию раскрылась перед миром душа советского человека, беззаветно смело и упорно в бою за правое дело, неутомимого в труде, готового на любые жертвы и лишения, когда этого требует наше общее дело, интересы социалистической Родины.

Патриотизм, стойкость и мужество миллионов скромных советских людей, воспитанных и вдохновляемых нашей ленинской партией, явился главным фактором, обеспечившим разгром гитлеровской Германии во второй мировой войне.

Наш народ не забыл и никогда не забудет, какой ценой была завоевана победа. Не забыли об этом и народы Соединенных Штатов, Англии, Франции, Польши, Чехословакии, Албании, Югославии, Греции, Норвегии и других народов, сражавшихся в рядах антигитлеровской коалиции. Память о недавнем прошлом обвизывает и нас, и наших бывших союзников по антигитлеровской коалиции беречь и укреплять мир, достичь путем победы в результате победы, окончательно подвести черту под минувшей войной и сделать так, чтобы новой войны не было совсем, чтобы ее не могли разжечь никакие новоявленные подразделения Гитлера.

Вот почему, товарищи, Советское правительство с такой настойчивостью добивается, чтобы были устранины отравляющие международную атмосферу остатки второй мировой войны, в число которых относятся прежде всего неурегулированность вопроса о мирном договоре с Германией и неопределенное положение с Западным Берлином. Вот почему мы хотим заключить с другими державами соглашение о всеобщем и полном разоружении, так как только таким путем можно надежно застраховать человечество от ракетно-ядерной войны и обеспечить действительно прочный мир. Мы за прочный мир, за мирное существование и сотрудничество между всеми государствами. Такова принципиальная линия нашей внешней политики. Она ясна и понятна для всех.

Как вы знаете, 16 мая в Париже состоится встреча руководителей четырех держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции. Участникам этой встречи предстоит рассмотреть важнейшие международные вопросы, решение которых желательно, и более того, необходимо для того, чтобы заложить прочные основы мира и обеспечить мирное существование государств с различными социальными системами. Успешное рассмотрение этих вопросов на предстоящем совещании в верхах приведет бы к улучшению отношений между странами, вследствие чего народы уверенно, что силы мира берут верх над силами войны, и, следовательно, были бы расчищены пути для развития политики, направленной на укрепление мира и дружбы между народами.

Какие это вопросы? Вам известно, что первый из них, который волнует всех людей, — это вопрос о разоружении. Всеобщее и полное разоружение — это самое радикальное средство для того, чтобы обеспечить мир во всем мире и исключить войну из жизни человеческого общества. В условиях, когда ни одно государство не имел бы ни армии, ни оружия, все страны были бы вынуждены решать даже самые острые вопросы мирными средствами, путем переговоров.

Советское правительство внесло свои предложения по вопросу о разоружении. Мы предлагаем именно самое радикальное решение этой проблемы — полное разоружение всех государств.

сударства, уничтожение средств ведения войны, роспуск всех армий. Мы стараемся убедить наших партнеров по переговорам, что это было бы наилучшим решением. Если разоружение будет всеобщим и полным, то над ним может быть установлен столь же полный, всеобъемлющий контроль, потому что тогда ни у кого не будет необходимости сохранять какие-то тайны от других государств, даже от таких, которых сегодня еще обозначают словом «противник», как это нередко делают в западных странах в отношении Советского Союза людей, враждебно относящихся к нашей социальной системе.

Второй вопрос — это необходимость заключения мирного договора с Германией и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине, который превратился в узел противоречий, чреватых всякими неожиданностями и опасностями последствиями. Чтобы окончательно устранить остатки второй мировой войны в Европе и нормализовать положение в Берлине, в западной части которого до сих пор существует давно изживший себя оккупационный режим, мы и предлагаем заключить мирный договор с Германией, то есть с двумя реально существующими германскими государствами.

На совещании в верхах предстоит обсудить и другие вопросы взаимоотношений между социалистическими и капиталистическими странами, или, как их еще называют, вопросы отношений между Востоком и Западом. Эти вопросы уже обсуждались в ходе бессед, которые я имел с главами правительства ряда государств, а многие из них были предметом рассмотрения на различных международных конференциях и в Организации Объединенных Наций. Сейчас мне хотелось бы подчеркнуть следующее: если будут решены коренные проблемы сегодняшнего дня — разоружение и мирное урегулирование с Германией, включая вопрос о Западном Берлине, — то задача улучшения отношений между Востоком и Западом решается сама собой.

На решении вопросов разоружения, упрочения мира в Европе, международной разрядки, по-видимому, не всех устраивает. Есть еще такие силы на Западе, и они довольно активны, которые никак не могут понять, насколько необходимым стало теперь мирное сосуществование социалистических и капиталистических государств и насколько безумными были любые попытки продолжать в нынешних условиях политику балансирования «на грани войны».

Смотрите, какой шаг поднят в некоторой части западной печати в связи с моей недавней речью в Баку. Выраженное в этой речи твердое стремление Советского правительства к тому, чтобы совещание на высшем уровне привело к практическим результатам, в том числе и по вопросу о германском мирном договоре с Западным Берлином, кое-что на Западе пытается преподнести чуть ли не как «угрозу» в адрес западных держав.

Примером того, до каких нелепостей договариваются некоторые органы буржуазной прессы, может служить хотя бы опубликованная на днях статья английской газеты «Дейли мэйл». В ней проводится мысль, что намерение Советского Союза подписать мирный договор с Германской Демократической Республикой в случае отказа западных держав и Федеративной Республики Германии от заключения мирного договора является... «угрозой», находит «удар Запада».

Вдумайтесь, товарищи, в значение слов — «угрожает подписать мирный договор». Обычно считают, что угрожать можно войной. А теперь, видите ли, западные журналисты, — а от них, в сущности говоря, недалеко ушли и некоторые государственные деятели, — подводят под понятие «угроза» и многое. Но мало как намерение заключить мирный договор.

То, чему могут только радоваться все нормально мыслящие люди, оказывается, стало для некоторых кругов на Западе «угрозой» и «ударом». Но если угодно употреблять подобные определения, то скажу прямо: да, мы стремимся к такой «угрозе» и к такому «удару», мы стремимся подписать мирный договор, расчистить атмосферу в международных отношениях и обеспечить мир и мирное сосуществование между государствами.

Необходимость заключения германского мирного договора становится особенно ясной, если посмотреть, что делается сейчас в Западной Германии, какую политику проводит правительство ФРГ. У всех на глазах формируются военные приготовления Западной Германии, разбухает бундесвер, западногерманской военизированной группой, вспыхнувшей в обладании атомным оружием и солдат бундесвера уже обучают ведению ядерной войны. Правительство Западной Германии упорно отказывается признавать гитлеровскую Германию, и вступить в нормальные дипломатические отношения с государствами Европы, установленные в Европе после поражения гитлеровской Германии, и вступить в нормальные дипломатические отношения с государствами Восточной Европы.

(Продолжение на 2-й стр.).

# Продолжение доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА

которые были жертвами гитлеровского нашествия. Руководители боннского правительства не скрывают, что их помыслы направлены на поглощение Германской Демократической Республики и уничтожение там социалистического строя. На это трудящиеся Германской Демократической Республики, все честные люди говорят: не выйдет, господ!

Совершенно очевидно одно: в Бонне не смирились с поражением в минувшей войне; там вновь вынашиваются злодейские планы развязывания новой войны; там все еще мечтают о реванше, о том, чтобы ликвидировать те изменения, которые произошли в мире в результате разгрома гитлеровской Германии.

В своих выступлениях канцлер Аденауэр старается делать вид, что он тоже против войны. Но это — слова. А на деле все его политика направлена на то, чтобы создать условия для реванша, поощрять реваншистов, склоняющих силы для новой войны. Однако и в публичных речах западногерманскому канцлеру не всегда удается утешить шило в мене. Если уж дело доходит до того, что он, тицца пальцем в карту нашей страны, громогласно возглашает «враг — это Советский Союз», то дальше, как говорится, ехать некуда. Подобным же образом тыкает в карту бензиновый фюрер. Всем известно, чем это кончилось. Тем же может кончиться и для других любителей авантюры!

К сожалению, державы, которые в годы войны были союзниками по антигитлеровской коалиции и вместе сражались против гитлеровской Германии, сейчас не едины в своей оценке положения, сложившегося в Германии.

В то время, как Советский Союз, Польша, Чехословакия и другие социалистические страны делают все, чтобы помешать возрождению германского милитаризма, западные державы способствуют вооружению Западной Германии. Среди них и Франция, которая была оккупирована гитлеровской Германией, казалось бы, должна больше всего осторегаться германского милитаризма.

Это очень рискованная политика, и мы должны прямо сказать нашим бывшим союзникам: хотите вы этого или нет, но, помогая вооружению Федеративной Республики Германии, вы своимrukami tolkate rrevanшистov k tretye mirovoj vojne.

Народы требуют, чтобы руководящие деятели всех стран сделали правильные выводы из роковых ошибок прошлого и не допустили, чтобы германские милитаристы вновь смогли навязать человечеству войну.

При современном международном положении и при существующем соотношении сил вооружение Западной Германии само по себе, конечно, не представляет опасности. Но разжечь вооруженный конфликт, втунуть в него великие державы он может; да и нынешняя политика Западной Германии на это фактически уже нацелена.

Почему стремление Советского Союза заключить мирный договор с двумя германскими государствами не встречают понимания у наших бывших союзников? Разве при заключении мирного договора одни могут что-либо потерять, а другие сделают какие-то приобретения за их счет? Если трезво смотреть на положение дел и исходить из признания существующих границ государств, установленных после второй мировой войны, то станет очевидным, что при заключении мирного договора никто ничего не потеряет, зато все приобретут уверенность в незыблом мире. Ведь Советский Союз добивается подписания неоднократно заявляемой им президентом США Эйзенхаузером и президентом Франции де Голль, и премьер-министром Великобритании Макмилланом.

Как же можно оценивать в целом положение, которое складывается сейчас, накануне совещания в верхах? Я уполномочил Советским правительством заявить депутатам Верховного Совета, что последние шаги наших партнеров по предстоящим переговорам, их выступления с изложением своих позиций, их некоторые действия, о которых я особо скажу несколько позднее, к сожалению, дают пока мало оснований для надежды, что правительства стран, с главами которых мы должны встретиться, действительно ищут конкретных решений.

Складывается, в частности, впечатление, что определенные руководящие круги Соединенных Штатов Америки сейчас еще не пришли к выводу о необходимости смягчения напряженности и решения спорных вопросов путем переговоров.

За последние время активизировались в Соединенных Штатах Америки влиятельные внутренние силы — империалистические круги, милитаристы, оплотом которых является Пентагон. Эти агрессивные силы стоят на позициях продолжения «холодной войны», гонки вооружений и колониальной эксплуатации. Народы выступают против такой политики, и это будет означать ее действительный провал.

Мы призываем правительства западных держав проникнуться пониманием необходимости мирного соуществования государства независимо от их социального строя и будем добиваться смягчения международной напряженности. О необходимости смягчения международной напряженности недвусмысленно заявляли и президент США Эйзенхаузер, и президент Франции де Голль, и премьер-министр Великобритании Макмиллан.

Когда беседуешь с государственными деятелями западных держав, то чувствуешь, что эти доводы находят понимание. Но как только вопрос ставится в конкретном плане и выдвигаются соответствующие предложения, — эти предложения сразу же наталкиваются на возражения со стороны западных держав. И видно, все дело в том, что Западная Германия теперь является союзником наших бывших союзников по войне против гитлеровской Германии. Они противятся заключению мирного договора в сущности потому, что против этого договора выступает канцлер Аденауэр, политика которого пропикула отнюдь не мирными целями. Кому, например, не ясно, что в вопросе о заключении мирного договора и создании вольного города Западного Берлина Аденауэр занимает позицию, угодную реваншистам.

Не отстает от него и министр иностранных дел Федеративной Республики Германии Брентано. Взять хотя бы его последнее заявление на съезде правящей партии Западной Германии. Он призывал там западные державы ни много ни мало как отвернуться от совещания в верхах. Но кто, как и западногерманские реваншисты, больше всего уповают на разлад между великими державами?

Отставая оккупационный режим в Западном Берлине, представители западных держав нередко ссылаются на то, будто население Западного Берлина устраивает существующее положение. Но такие доводы являются совершенно необоснованными. Прежде всего вопрос ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине касается не только жителей этого города. Он имеет более широкое значение. Западный Берлин находится на территории Германской Демократической Республики. Поэтому положение, существующее в Западном Берлине, показывает, что в меньшей степени затрагивает и население Германской Демократической Республики.

Если сохраняется оккупационный режим в Западном Берлине, то там пребывают войска оккупирующих держав, то это по многим отравляет жизнь и быт населения Германской Демократической Республики, да и всех немцев это не может не беспокоить.

Кто не согласится с тем, что совершенно ненормально явление, когда в столице государства находятся иностранные войска, причем войска тех стран, которые преследуют недружественные цели по отношению к данному государству. А ведь именно такое положение сложилось в Германской Демократической Республике. Поэтому в решении вопроса о Западном Берлине так заинтересованы все немцы и особенно жители Германской Демократической Республики.

Остановка в Западном Берлине волнует и другие народы Европы, которые справедливо видят в нем очаг опасной напряженности. Они заинтересованы в скорейшей ликвидации ненормального положения в этом городе, которое мешает установлению дружественных отношений между государствами. Вот почему мы ликвидируем оккупационного режима в Западном Берлине — это не только вопрос юридического порядка. Его решение нельзя откладывать в долгий ящик с помощью малобюджетных ссылок на то, что существующее положение якобы устраивает западногерманских жителей. Нужно считаться и с волей Германской Демократической Республики, с волей и желаниями народов европейских стран, стремящихся к нормализации обстановки в Европе.

Не следует, наконец, забывать и о том, что войска западных держав находятся в Западном Берлине по соглашению между союзными державами, а не по просьбе населения Западного Берлина. Это обстоятельство лишает всякой правовой почвы попытки выдать вопрос о пребывании войск западных держав в Западном Берлине за такой вопрос, который должен ставиться в зависимости от мнения западногерманского населения.

Если всерьез иметь виду интересы немцев, то при сложившихся условиях, когда в Западном Берлине, находящемся в центре Германской Демократической Республики, существуют порядки, от-

личные от ГДР, единственным верным решением вопроса о Западном Берлине явилось бы превращение его в вольный город. Предложение о создании вольного города в равной мере учитывает интересы западногерманских жителей, населения ГДР, а также и населения Западной Германии, так как позволяет ликвидировать очаг, который, если его не потушить, может вспыхнуть немецкий народ в новую ужасную войну. Тот, кто возражает против нормализации положения в Западном Берлине и пытаются заранее подорвать возможности достижения соглашения по этому вопросу, наносит ущерб как интересам самодержавия в Баку, я уже упоминал о заявлении заместителя государственного секретаря Соединенных Штатов Дэллана. В этом заявлении Дэллан, делая как бы предупреждение по поводу внешней политики Советского государства, заявил, что Хрущев, дескать, «идет по очень тонкому льду». Этим он хотел сказать, что, по его мнению, политика Советского правительства может провалиться. Думаю, вы согласитесь, что забота о нашей политике, о нашей стране со стороны г-на Дэллана

«холодной войны». Больше того, за последнее время мы столкнулись с фактами прямых провокационных действий.

Товарищи депутаты! По поручению Советского правительства я должен сообщить вам об агрессивных действиях, имевших место за последние недели со стороны Соединенных Штатов Америки против Советского Союза.

В чем выразились эти агрессивные действия? Выразились они в том, что Соединенные Штаты Америки послыали свои самолеты, которые пересекали наши государственные границы и вторгались в пределы Советского Союза. По поводу некоторых подобных агрессивных актов мы и раньше заявляли протест СССР против Соединенных Штатов Америки, доводили до сведения Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Как правило, Соединенные Штаты Америки формально отписывались, всячески пытались отрицать факт агрессии, хотя доказательства были неопровергаемы. Когда же мы давали отпор этим агрессивным действиям и Соединенные Штаты Америки терпели ущерб в виде сбитых самолетов, то они лицемерно обращались с протестами и даже с претензиями, требуя, чтобы мы компенсировали их потери.

Предыдущий агрессивный акт был совершен Соединенными Штатами Америки 9 апреля 1960 года. Самолет Соединенных Штатов вторгся в пределы нашей Родины со стороны Афганистана. Естественно, что ни один здравомыслящий человек не может подумать и заподозрить, что это нарушение было сделано Афганистаном, дружественной нам страной. Мы убеждены, что этот самолет принадлежал Соединенным Штатам Америки и, видимо, базировался где-то на территории Турции, Ирана или Пакистана, связанных с Соединенными Штатами обязательствами по агрессивному блоку СЕНТО.

Не случайно, видно, в «свободном мире» так много народных демонстраций с требованиями свободы!

Товарищи депутаты! Создается впечатление, что агрессивные действия, которые снова совершили Соединенные Штаты Америки против Советского Союза, приурочены к сөннечанию глав правительства. Делается это с тем, чтобы наложить на нас, попытаться запутать своим мнимым военным преосуществом и тем самым ослабить нашу решимость в борьбе за разрядку международной напряженности, в борьбе за ликвидацию состояния «холодной войны» и прекращение гонки вооружений. Эти действия направлены на то, чтобы не допустить договоренности по спорным вопросам. Ведь нельзя сказать, что этот самолет был вестником мира, что он был посланием доброй воли. Нет! Это была настоящий бандитский полет с агрессивными целями.

Мы можем сказать господам, которые послали этот самолет, что их попытки согнать наши колени и наше синюю путем наложим на вас ответственность. Советский Союз имеет возможность к тому, чтобы дать отпор всем, кто захочет путем наложения подобных решений, выгодного для агрессора.

От имени Советского правительства позвольте выразить благодарность личному составу воинских частей, которых с честью выполнили возложенную на них задачу по охране рубежей нашей Родины.

У нас с древних времен водилось так, что русские люди, народы Советской страны с хлебом и солью встречают гостей. Однако тех, кто вторгается с оружием в руках в пределы нашей страны, наш народ всегда встречал с оружием и давал уничтожающий отпор. Недаром в народе издавна говорится: кто с мечом к нам придет, от меч и погибнет.

Товарищи! Советский народ и наше правительство всегда проявляли свое миролюбие и дружественное отношение к Соединенным Штатам Америки. Однако в ответ на это мы получили черную награду. Понятно, что нас охватывает чувство негодования в связи с провокационными действиями американской военщины. Но мы не должны этим руководствоваться в своих действиях. Нужно руководствоваться не чувствами, а разумом.

Государственные деятели, если они серьезно заинтересованы в сохранении мира, должны трезво оценить возможные последствия подобных действий, подумать, к чему это может привести. Самолеты бензинового Гитлера не раз перед второй мировой войной вторгались в воздушное пространство нашей Родины. Советское правительство протестовало, но Гитлер не призвал этих протестов, а затем наложил на нас. Чем это кончилось — всем хорошо известно.

Как мы оцениваем вторжение американского самолета, и не единственный, а повторяющее? Как расценивать его — как предвестника войны, предвестника нападения, то есть повторение того, что было сделано в свое время Гитлером?

Советское правительство думает, что все-таки для подобных вызовов пока нет оснований. Сейчас в мире сложилась другая ситуация, другое соотношение сил. Но последнюю роль в международных отношениях играет волна народов к миру. Вот почему мы не приходим к выводу, что это предвзятая пропаганда для нападения. Это — военная разведка для взвинчивания нервов, для отсыпывания нас на позиции «холодной войны». Это делается, чтобы сохранить осколки льдов «холодной войны», заморозить их, вновь вернуться к напряженности с тем, чтобы империалистам можно было грабить свои народы налогами, продолжать гонку вооружений, держать в предвзятом страхе своих народов, держать их в покиновении.

Советский Союз не имеет никаких агрессивных намерений. Мы хотим ликвидации «холодной войны», мы хотим разоружения, и наши предложения, которые мы вносим в Организацию Объединенных Наций по этому вопросу, остаются в силе и сейчас. Мы еще раз подчеркиваем, что разоружение и действенный контроль над ним — верный путь для обеспечения мира во всем мире. В этих условиях ни одна страна не сможет в одностороннем порядке вооружаться для агрессивного нападения против другой страны.

Советский Союз вновь обращается к правительству Соединенных Штатов Америки с призывом прекратить состояние «холодной войны», прекратить провокации против других стран. Во взаимоотношениях между государствами надо руководствоваться мирными устремлениями с тем, чтобы обеспечить спокойствие, мир и счастье для всех людей земли.

Мы обращаемся к народу Соединенных Штатов Америки и заявляем, что, несмотря на агрессивные действия, которые были предприняты по отношению к нашей стране, мы не забыли тех дружеских встреч, которые имели в дни визита в Америку. Я и сейчас глубоко верю, что американский народ за исключением определенных империалистических, монополистических кругов хочет мира и хочет дружбы с Советским Союзом. И мы тем же отвечаем американцам. Но агрессивные действия, о которых я докладываю, должны насторожить и американский народ.

Все люди, которым дорог мир и которые не жалеют своих усилий в борьбе за обеспечение мира и ликвидацию «холодной войны», должны еще больше мобилизовать свои усилия, чтобы пресекать агрессивные действия, строго призывать любителей военных авантюристов к порядку с тем, чтобы они не втянули народы в мирную ракетно-атомную войну. В этой войне погибнут и агрессоры, но главным образом своей кровью за нее будут расплатываться народы.

Мы хотим мира. Но стремиться к миру — не значит выправливать мир. Мир надо завоевывать. А завоевать мир можно в труде, наращивая мощь нашей страны, создавая новейшее и вершине оружие, поднимая экономику, развивая технику, науку, создавая все новые машины, которые облегчат труд человека, обеспечивают удовлетворение материальных и духовных запросов людей. Если западные державы не захотят разоружаться, то наши солдаты, наши офицеры, наша Советская Армия должны иметь лучшие в мире оружия и в количестве, необходимом для того, чтобы нанести сокрушительный удар по агрессорам, если они обнажат меч против страны Советов или против других социалистических стран.

Империалистам ненавистен социалистический строй, ненавистно марксистско-ленинское учение. Это дело их личных убеждений, но не повод для развязывания войны. Мы тоже не питаем симпатий к капиталистическому строю, но мы не хотим других стран называть своей страной силой оружия. Пусть капитализм доживает свой век, как старая лошадь, которая, одряхлев, в конце концов проглатывает ноги хозяина выбрасывая ее под откос. Чем больше империалистов будет прорывать свою непримиримые противоречия, которые приводят к бедствиям народов и войнам, чем скорее от разоблачения себя, обнажают свои язвы, тем скорее это вызовет гнев и ненависть народов, живущих в империалистических странах. Империализм, обостряя международную обстановку, создавая всевозможные кризисы и опасные для дела мира явления, вызывает гнев народа, сам себе роет могилу.

(Окончание на 3-й стр.).



# V сессия Верховного Совета СССР

## Окончание доклада товарища Н. С. Хрущева

Товарищи депутаты! Наше правительство проводит ясную и последовательную политику мирного сосуществования. Это — ленинская политика, мы отстаиваем ее и будем делать все, чтобы находить возможности решения спорных вопросов между государствами путем переговоров. Но если кое-кто еще хочет путем проведения жесткой политики «с позиции силы» ослабить социалистические страны, не понимая, что эта карта уже бита, то мы говорим им: минуту такого времена.

Мы родились не под зоной колючий. Наша социалистическая страна родилась под пушечные выстрелы «Авиры», и крепли мы, сражаясь с интервентами и внутренней контрреволюцией, которая пользовалась полной поддержкой империалистических стран. Советский народ разбил ее, построил новое социалистическое государство.

Сейчас раздаются голоса, что Советский Союз якобы не такой мощный, как его хотят представить Советское правительство. В какой-то степени повторяются мотивы, которые звучали перед второй мировой войной со стороны Гитлера. Он тоже утверждал, что Советский Союз — это колосс на глиняных ногах, но он испытывал на собственной шкуре мощь Советского государства. Тот, кто пытался изобразить Советский Союз колосом на глиняных ногах, давно уже сгинул в земле, а Советский Союз послал на Луну свой государственный вымпел, как символ невиданного расцвета социалистической экономики, науки и культуры, дерзновенного взлета творческого гения нашего народа.

Мы идем на совещание в Париже с чистым сердцем, добрыми намерениями и не пожалеем сил, чтобы достичь взаимоприемлемого соглашения. Но мы должны трезво оценивать возможности и видеть, что есть признаки, которые предвещают, что эти переговоры могут не удовлетворить чаяний народов всего мира, стремящихся жить в мире.

Мы прилагали и будем прилагать все усилия к тому, чтобы добиться решения национальных вопросов путем переговоров. Больше всего мы были бы рады, если бы произошло лучше, то есть были бы достигнуты договоренности между представителями держав, участвующими в совещании глав правительств. Однако неправильно давать себя ублюдать, потому что можно оказаться в пленах ложных иллюзий. Как говорили в старину: «На бога надейся, а сам не плохай».

Поэтому мы будем рассчитывать, что на совещании в верхах состоятся разговоры по существу тех важных проблем, которые ждут своего решения. Не если захотят поговорить с нами шутки, если мы думаем собраться лишь для того, чтобы демонстрировать силу и вымогать от Советского Союза какое-то одностороннее уступки, то из этого ничего не выйдет. Кто лелеет такие планы, пусть знает — не видать ему этого, как своих ушей. Мы рассчитываем на свои силы, на безграничные возможности нашего социалистического строя.

Мы будем и дальше идти по пути мира, развивать экономику, поднимать уровень жизни нашего народа, крепить обороноспособность Советского Союза. Если мы выдержали вторую мировую войну, преодолели ее последствия, то сейчас Советский Союз, социалистический лагерь в полном расцвете сил и способен претендовать на капиталистический мир. Не испытывать империалистическим державам сил наших народов. Мы уверены, что победа будет за нами, победят разум, победят наши мирные устремления. Если переговоры не будут иметь успеха, то народы всего мира поймут, кто виновник этого.

Советское правительство неуклонно добивается ликвидации международной напряженности. Но ликвидация напряженно-

сти — это не беспредметная идея, она должна найти свое выражение в конкретных делах. Советское правительство исходит из того — я уверен, таково же и выше мнение, товарищи депутаты, мнение всего советского народа, — что на предстоящем совещании в верхах должны быть предприняты серьезные усилия для укрепления всеобщего мира, на этом совещании его участники призваны заложить фундамент более здоровых, подлинно мирных отношений между государствами.

Товарищи! Наша страна добилась исторических побед. Советские учёные и инженеры на основе теории Чюковского достигли огромных успехов в завоевании космоса. Они сделали это благодаря тому, что наше государство, наш народ обеспечил им все возможности для плодотворной научной работы, для великих открытий.

Чтобы послать первые искусственные спутники Земли, запустить ракету в космос, необходимо было обнаружить ее надежными двигателями, подобрать соответствующее горючее, поставить современную аппаратуру, чтобы ракета развивала необходимую скорость и могла преодолеть силу земного тяготения.

Все это было сделано. Советская ракета стала первой искусственной планетой солнечной системы, созданной руками человека. Вторая наша ракета доставила советский государственный вымпел на Луну. Третья советская космическая ракета сфотографировала обратную сторону Луны. Советские люди еще раз продемонстрировали перед всем миром великую силу и неисчерпаемые возможности нашего социалистического строя.

Так и в жизни человечества, в развитии общества. Советский народ, совершив Великую социалистическую революцию, взял власть в свои руки, продолжил путь строительства нового общества. Руководствуясь учением марксизма-ленинизма, он достиг великих завоеваний. Теперь по этому пути идут многие народы Европы и Азии. Развивая свою социалистическую экономику, культуру, науку и технику, они, образно говоря, оторвались от капиталистического тяготения, преодолевая наследие привычек старого, эксплуататорского строя, вышли на свою социалистическую орбиту и иные стремительно движущиеся вперед по широкой дороге строительства коммунизма.

Теперь, когда Советский Союз, все страны социализма добрались таких выдающихся успехов, когда создали все условия для быстрого дальнейшего развития, когда в наших странах воспитана народная интелигенция, выросли новые люди, под руководством марксистско-ленинских партий строящие новую жизнь, разве уграсься одрахованные капиталистическому миру за нашим социалистическим миром, который неудержимо движется вперед?

Империалисты не в силах затормозить развитие социалистических стран, уверенно идущих к светлому будущему человечества — к коммунизму.

Товарищи депутаты! Можно с уверенностью сказать, что вопросы, которые будут обсуждаться Верховным Советом, вызовут чувства высокой гордости у всех советских людей. Еще и еще раз каждый советский человек скажет себе: да, не напрасно были потрачены годы, воля и труд действительного сорвиги нации привели к таким успехам.

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии к новым победам в строительстве коммунизма!

(Доклад товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами).

## Вечернее заседание 5 мая

В 17 часов 5 мая в Большом Кремлевском дворце открылось вечернее совместное заседание Совета Национальностей и Совета Союза. Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве сообщает, что в адрес сессии поступают телеграммы от отдельных граждан и коллективов трудящихся, которые горячо одобряют меры по отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, по сокращению рабочего дня и высказывают

одарность Коммунистической партии, Верховному Совету, Советскому правительству за новую работу по повышению материального благосостояния советского народа.

Я. В. Пейве отговаривает ряд телеграмм, полученных из Воронежа, Киева, Ярославля, Омска, Ленинграда.

После этого начались прения по докладу товарища Н. С. Хрущева. Слово предоставляется депутату Н. Т. Кальченко (Украинская ССР).

— Нынешняя сессия Верховного Совета, — заявил он, — является замечательным событием в жизни нашей страны.

Н. Т. Кальченко говорит, что в докладе товарища Хрущева ярко показаны огромные успехи нашей страны в строительстве коммунизма, намечены пути дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся. Наш народ, заявил оратор, единодушно поддерживает каждое начинание своего государства, ибо он хорошо знает, что все мероприятия, которые осуществляют наша партия и правительство, направлены на достижение высокой и благородной цели — создать для советских людей такие условия материальной и духовной жизни, каких никогда еще не знало человечество.

Депутат Кальченко отмечает, что в результате осуществленного внесенного на обсуждение сессии Закона об отмене налогов с населения рабочих и служащих Украины уже с этого года будут получать значительный дополнительный доход, а с полной отменой налогов с населения этот доход составит около 9 миллиардов рублей в год.

Касаясь агрессивных действий, которые имели место за последние недели со стороны Соединенных Штатов Америки против Советского Союза, депутат Кальченко заявляет, что украинский народ, как и все советские люди, с глубоким возмущением клямит позором американскую военщипу, которая путем провокации пытаются вызвать новые осложнения, посыпать педоверие между народами, подорвать дело мира. Мы ждем, говорит он, что правительство США примет меры к тому, чтобы всегда покончить с нарушениями советской границы.

В своем выступлении заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат А. И. Струев подчеркнул, что создание необходимых условий для полного удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся, повышение жизненного уровня народа является великим делом Коммунистической партии и Советского правительства. Советские люди с удовлетворением пожинают плоды своего героплического труда, говорит он. Это радует

внимания, повышение качества товаров народного потребления, борьба за рациональное использование материалов и сырья. При планировании важно учитывать все возрастающий спрос населения на новые товары высокого качества и снижение спроса на некоторые ранее ходовые, а теперь устаревшие изделия.

Оратор выражает полное согласие с опенкой международного положения, которую дал в своем докладе Н. С. Хрущев.

Тов. Струев предлагает принять Закон об отмене налогов с рабочих и служащих, который полностью отвечает жизненным интересам народа.

Постановка вопроса об отмене налогов с рабочих и служащих, заявил в своем выступлении депутат Ж. А. Ташенев (Казахстан), является выдающимся актом, имеющим всемирно-историческое значение.

Он найдет широкий отклик в мире, и трудовой народ всех стран еще раз убедится в преимуществах советского социалистического строя.

Тов. Ташенев привел ряд данных, характеризующих бурное развитие индустрии в Казахстане за советские годы. В республике насчитываются 14 тысяч предприятий. За семилетие капитальные вложения, по сравнению с предшествующим периодом, резко возрастают. Ежемесячно будет расходоваться на развитие народного хозяйства в среднем более 1 миллиарда 400 миллионов рублей.

За последние пять лет Казахстан прядет государству три миллиарда пудов хлеба. Оратор подчеркнул, что трудающиеся республики взяли обязательство — довести в 1960 году валовой сбор зерна до 1,5 миллиарда пудов и в текущем году достичь уровня производства зерна, установленного на 1965 год. Колхозы и совхозы решили в этом году увеличить посевную площадь под яровой пшеницей не менее чем на 1 миллион гектаров. Свой обязательства по производству зерна, сдаче и продаже государственному хлебному хозяйству Казахстана будет выполнять.

Всех советских людей, продолжает оратор, охватывает чувство негодования в связи с наглой агрессивной вылазкой — полетом американского самолета над советской территорией. Мы негодуем потому, говорит он, что в нашем представлении несомненно заявления о стремлении к миру и провокационные вылазки, грозящие пожаром новой войны. Мы негодуем, потому что эта неслыханная провокация совершена в день великого международного первого праздника — Дня Победы.

Мы, депутаты, говорит тов. Спиринов, горячо одобряем заявление Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство идет на совещание в верхах с чистым сердцем и добрыми намерениями, чтобы достичь взаимоприменимых решений. И если этого достигнуть не удастся, то всему миру будет ясно, что не Советский Союз является тому причиной. Мы присоединимся к труду, требующему покончить с гонкой вооружений.

Рассмотрение верховным органом власти таких вопросов, какие стоят в повестке дня нынешней сессии, — это само по себе убедительное доказательство мирных устремлений Советской страны.

В это же время президент США в послании Конгрессу просит свой парламент ускорить рассмотрение законопроекта о крупных ассигнованиях на осуществление программы так называемого взаимного обеспечения безопасности, прямо указывая, что огромные средства пойдут на военную помощь союзникам США.

Отмена налогов с рабочих и служащих, подчеркивает депутат, стала возможной в результате двух убедительных доказательств мирных

действий: первое — это заявление оратора, что Советский Союз вместе со всеми народами единодушно одобряет внешнюю политику правительства и бесконечно благодарны товарищу Хрущеву за его неутомимую деятельность во имя мира и дружбы между народами всех стран.

Через несколько дней исполняется 15 лет со дня разгрома гитлеровской Германии, заявил Т. Я. Киселев. Прошел большой срок, но мирный договор с Германией до сих пор не подписан. Мы считаем такое положение совершенно ненормальным. Белорусский народ, как и другие народы, не может мириться с возрождением германского милитаризма и реваншизма. Фашистские захватчики принесли неисчислимые страдания белорусскому народу. Вот почему сейчас, когда германские реваншисты попытаются в свои руки атомное и ракетное оружие, мы не можем быть равнодушными к этому. Заключение мирного договора с Германией, урегулирование вопроса о Западном Берлине является неотложной задачей, которая должна быть решена в интересах мира и безопасности народов.

Советский народ, продолжает оратор, все люди доброй воли клеймят позором провокационные действия американской военщины. Любителям холодной и горячей войны мы твердо заявляем: не испытывать нашего терпения; господа, за недобром придется — на беду наядете.

Депутат З. Т. Сердюк заявляет, что обсуждаемый проект закона об отмене налога с заработной платы рабочих и служащих будет способствовать также дальнейшему повышению авторитета Советского государства на международной арене. Отмена налогов, сокращение рабочего дня, говорит З. Т. Сердюк, — это новые конкретные доказательства миролюбия политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Советский народ, продолжает оратор, находит в своем заседании смысла в оправдании от народного хозяйства, а не долю средств, поступающих от народного хозяйства, на улучшение отношений со всеми странами, за дружбу со всеми народами, даст отпор тем, кто пытается воскресить политику с «позиции силы» по отношению к самому сильному в мире государству — Союзу Советских Социалистических Республик.

Во время заседания сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

Вопросы, рассматриваемые данной сессией, знаменуют собой новый этап коммунистического строительства, — говорит депутат Г. Д. Джавахишвили (Грузинская ССР). Не буднично, а поистине революционно звучат слова: отмена налогов с рабочих и служащих, переход на шестидневную и семичасовую рабочий день. Принятие закона об отмене налогов явится новым свидетельством миролюбивой внешней политики Советского государства.

На трибune выступает депутат Т. Я. Самбу, председатель парламента сибирской сибирской комбината.

— Современное общество, — говорит он, — это общество, в котором народы, народы, народы.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

Во время заседания сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сессии оратор, вспоминая ораторские выступления депутатов, подчеркнул, что миролюбивая политика Советского правительства будет правильна.

На заседании сесс

# СОВЕТСКИЙ НАРОД САМ КУЕТ СВОЕ СЧАСТЬЕ!

Трудящиеся Узбекистана горячо одобряют доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР

Это — для нас!

Жизнь все радостней и краше

Оживленно начался вчера рабочий день на Первой обувной ташкентской фабрике. Не было такого уголка в цехах, где не обсуждали бы доклад Никиты Сергеевича на сессии Верховного Совета СССР. Кажется, веселее гудят в цехах машины, у всех сейчас радостно на душе, и лучше спорится работа! А когда закончилась смена, никто не спешил домой; на фабричной площади открылся митинг. Секретарь парткома фабрики Кондратьев поздравляет рабочих новой победой советского строя, рассказывает о том, что дают людям отмена налогов, изменение масштаба цен и замена обращающихся денег новыми деньгами.

Слово берет рабочий цеха детской обуви т. Нуазов.

Сейчас продолжает работу сессия Верховного Совета, — говорит он. — Ее решения — это великая радость для нас! Мы горячо одобрили слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что советский народ сам кует свое счастье. Рабочие цеха детской обуви дают обещание трудиться еще лучше, давать обувь только отличного качества.

Штамповщик цеха № 2 Одинцов, работники тт. Никилина, Фролова из лица своих товарищей клеймят позором подкидышей-вонючек.

Рабочие фабрики единодушно одобрили решение партии и правительства о мероприятиях, направленных на улучшение благосостояния советского народа. В адрес Президиума сессии послана приветственная телеграмма.

## В интересах трудящихся

Я с большим интересом и волнением слушал доклад Никиты Сергеевича Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. И не только я. У всех нас, рабочих-строителей, каждого его слова находил горячий отклик.

Новые решения Коммунистической партии и Советского правительства еще раз ярко продемонстрировали, как последовательно осуществляются в нашей стране мероприятия, направленные на благо трудящихся. В странах капитализма налоги неуклонно возрастают, а у нас на обсуждение парламента выносится предложение не только об уменьшении налогов, но и о полной их отмене в ближайшие годы!

Еще больше укрепит наш советский рубль, экономику нашей страны изменение масштаба цен, и замене-

думают над тем, как бы приблизить коммунизм. Это стало законом.

В разговор, начатый Сализарой, вступает работница Алена Ефременко.

— В то время как наши депутаты обсуждают в Москве новые планы улучшения жизни простых советских людей, — сказала она, — мы, рабочие, думаем о том, что нужно сделать для дальнейшего повышения производительности труда. Рабочий день будет у нас сограждаться, а продукция станет больше.

Горячо одобрила намечаемые высшим органом государственной власти страны крупные мероприятия по дальнейшему повышению материального благосостояния народа, текстильщики выражают гневное возмущение агрессивными действиями против Советского Союза, нарушающими государственные границы нашей Родины. Они говорят: «Нас не запугните. Прекратите свои грязные выходки. Дело мира восторжествует!»

(УзТАГ).



На Ташкентском заводе металлонизелий с большим интересом изучают исторические материалы пятой сессии Верховного Совета СССР. На СНИМКЕ: руководитель бригады коммунистического труда В. А. Фомин читает своим товарищам по работе доклад Н. С. Хрущева.

Фото А. Палехова.

## ДЕЛО ГИГАНТСКИ СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАДИО ВАЖНОЕ

ШЕСТЬДЕСЯТ пять лет на-

зад научным сообщением

о первой успешной передаче на

расстоянии и без проводов электрических сигналов гениальный

русский учёный А. С. Попов

воззвестил о рождении радио.

Так начал свой славный путь одно из

величайших изобретений человеческого гения. Советские учёные

обогатили радиотехнику органическими идеями и изобретениями,

внесли огромный вклад в разви-

тие радио и телевидения, которые

широко применяются ныне в различных отраслях науки и

техники, хозяйства и культуры.

И мы законно гордимся тем, что

родиной радио является наша

страна и что первые радиосигна-

лы, прозвучавшие из глубин Все-

лениной, были переданы на Землю

с советских искусственных спут-

ников.

Радио и телевидение в нашей

стране — это боевое оружие,

мощное средство коммунистиче-

ского воспитания широчайших на-

родных масс, мобилизации их на

борьбу за успешное осуществле-

ние семилетнего плана.

БЕЛИКИЙ Ленин гениаль-

но предвидел огромное буд-

ущее радио. Он называл радио делом гигантским важным, газетой

без бумаги и без проволоки, забо-

тился о наиболее полном использо-

вании его в целях пропаганды и

агитации.

Коммунистическая партия и

Советское правительство делают

все, чтобы расширить сферу вли-

яния радио и телевидения. Наша

страна находится на конануе-

сплошной радиофикации; уже се-

годня насчитываются у нас свыше

двадцати восьми миллионов транс-

ляционных радиоточек, огромное

количество радиотрансляций. С

каждым днем растет число теле-

зрителей. Сеть радиотрансляционных

телевизионных станций и районы

самых телевизионных центров охватывают территории Советского Союза с населением до семидесяти

миллионов человек!

В Узбекистане за последние

шесть лет число радиотрансляци-

онных точек увеличилось в три

раза. Почти двадцать процентов

всех колхозов республики радио-

фицировано. Без малого девяносто

тысяч телевизоров продано жи-

телям нашей республики!

В ближайшие годы в Узбе-

кистане за полтора раза возрастет

объем среднесуточного радиове-

ещения, в два раза увеличится пе-

редачи по второй программе.

В 1962 году в Ташкенте будет

установлено оборудование для вто-

рой телевизионной программы, а

уже в 1964 году телевидители Таш-

кента и других городов республики

увидят цветные передачи. В

далнейшем предстоит перейти на

трехпрограммное телевизионное

вещание, причем третья программа,

примерно десять часов в сутки,

будет целиком отведена трансля-

ции на ультрабыстроизменяющие

сигналы.

Большую роль в улучшении

работы радио и телевидения сыг-

рали постановления ЦК КПСС о

дальнейшем развитии советского

радиовещания и телевидения. Ра-

ботники радио и телевидения Уз-

бекистана сделали многое, чтобы

помочь в решении этих задач. И все

же радио- и телевизионные про-

граммы еще не удовлетворяют

потребности слушателей и зрителей.

Всегда радио и телевидение

передают самое лучшее из

советской культуры. При радиоком-

омитетах созданы узбекский и рус-

ский народные хоры, народный хо-

рь, народные ансамбли.

Большую роль в улучшении

работы радио и телевидения сыг-

рали постановления ЦК КПСС о

дальнейшем развитии советского

радиовещания и телевидения. Ра-

ботники радио и телевидения Уз-

бекистана сделали многое, чтобы

помочь в решении этих задач. И все

же радио- и телевизионные про-

граммы еще не удовлетворяют

потребности слушателей и зрителей.

Всегда радио и телевидение

передают самое лучшее из

советской культуры. При радиоком-

омитетах созданы узбекский и рус-

ский народные хоры, народный хо-

рь, народные ансамбли.

Большую роль в улучшении

работы радио и телевидения сыг-

рали постановления ЦК КПСС о

дальнейшем развитии советского

радиовещания и телевидения. Ра-

ботники радио и телевидения Уз-

бекистана сделали многое, чтобы

помочь в решении этих задач. И все

же радио- и телевизионные про-

граммы еще не удовлетворяют

потребности слушателей и зрителей.

Всегда радио и телевидение

передают самое лучшее из

советской культуры. При радиоком-

омитетах созданы узбекский и рус-

ский народные хоры, народный хо-

рь, народные ансамбли.

Большую роль в улучшении

работы радио и телевидения сыг-

рали постановления ЦК КПСС о

д